

3. Тарарышкина, Л. И. Экономика таможенного дела: учеб. пособие / Л. И. Тарарышкина. – Минск : БГУ, 2018. – 223 с.

4. Размеры нормативов распределения сумм ввозных таможенных пошлин [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://www.eurasiancommission.org/ru/nae/news/Pages/02-10-2019-5.aspx>. – Дата доступа: 02.11.2020.

Особенности туризма Брестчины

*Останук А. В., студ. IV к. БрГУ им. А. С. Пушкина,
науч. рук. Сидя Е. Н., канд. психол. наук*

Западный регион Беларуси – Брестская область, широко известна за пределами страны благодаря ее символам – Брестской крепости и Беловежской пуще. Богатое историко-культурное наследие, уникальный природный потенциал страны способствуют развитию белорусского туризма. С каждым годом туризм в Брестской области приобретает все большее значение для развития экономики и социальной сферы.

На сегодняшний день в Брестской области разработан 151 туристско-экскурсионный маршрут, услуги в сфере туризма оказывают 70 гостиниц, 262 ресторана и кафе, 193 объекта общественного питания придорожного сервиса, 32 музея и дома ремесел, 59 санаторно-курортных и оздоровительных учреждений, 27 домов охотника, 25 агротуристических комплексов и 24 базы отдыха [1].

Быстрыми темпами развиваются в Брестской области агроэкотуризм. Чистый воздух, уникальная природа, толерантность белорусского народа, приемлемые цены, – все это составляющие востребованности данного направления. В развитии экологического туризма большую роль играют заказники республиканского значения, которых на территории области насчитывается 8. Заказниками разработано 43 экскурсионных маршрута и экологические тропы, 7 заказников создали центры экологического просвещения, 6 имеют собственную круглогодичную базу по приему туристов [1].

В Брестской области имеются интересные места для занятий водным туризмом: Днепро-Бугский и Огинский каналы, многочисленные озера и реки. В районе вышеназванных каналов разработаны комбинированные туристические маршруты и сформирована прибрежная инфраструктура. Кроме этого, непосредственно вдоль Днепро-Бугского водного пути располагаются 12 сельских усадеб, которые оказывают услуги агроэкотуризма, в т.ч. организуют экскурсии по водным маршрутам и рыбалку. Специализированные

прогулочные теплоходы имеются в Бресте («Гродно»), Пинске («Витебск») и Ивацевичском районе («Полонез»).

В последнее годы пользуется популярностью у зарубежных туристов экстремальный туризм (на болотоходах по нетронутым уголкам Припятского Полесья). Интересен для гостей Брестчины охотничий туризм. Практически в каждом районе созданы охотничьи угодья: лесные, полевые и водно-болотные, а объектами охоты являются более 50 видов млекопитающих и птиц. В области насчитывается 36 пользователей охотничьих угодий, в которых принимают охотников со всего мира. В охотничьих домиках созданы комфортные условия для отдыха наших гостей.

Одним из востребованных направлений является ностальгический туризм для тех, кто в силу каких-то причин покинул нашу страну и хочет посетить родные места или побывать там, где жили их предки. Туристические предприятия предлагают гостям более 140 экскурсионных маршрутов по области.

В Пинске, одном из красивейших и древнейших городов Беларуси, сохранилось в хорошем состоянии культурно-историческое наследие. Здесь можно посетить построенный в XVII в. коллегиум иезуитов, в котором в настоящее время располагается «Музей Белорусского Полесья»; францисканский монастырь и костел Успения Девы Марии – памятники архитектуры стиля барокко XVI–XVII веков; Свято-Варваринский собор с особо почитаемой иконой XVI в. «Богоматерь Иерусалимская»; костел Карла Баромея, в котором открыт концертный зал и звучит органная музыка; отреставрированный дворец Бутримовича и другие памятники архитектуры.

Много интересного можно найти и в полесских селах, где каждый дом словно музей, наполненный произведениями искусства – тканями, вышитыми, плетеными из соломки, вырезанными из бумаги или дерева, вылепленными из глины. Любителям этнографии и фольклора придется по душе Мотольский музей народного творчества, музей «Бездежский фартушок» и похожая на музей под открытым небом деревня Кудричи в низовьях Ясельды.

Ежегодно в области проводятся привлекательные для туристов брендовые мероприятия: международный агротуристический фестиваль «Мотальскія прысмакі» в Ивановском районе, фестиваль юмора «Спораўскія жарты» в Березовском районе, кулинарный фестиваль «Палескія прысмакі» на базе агроусадьбы «На заречной улице» Кобринского района, конкурс косцов на базе заказника «Споровский», в деревне Кузевичи Барановичского района проходит одноименный агрофестиваль, праздник фольклорных коллективов «Купалье» и этнографический праздник «Коники» в Столинском районе, «Тайны Прибужского Полесья» в Брестском районе и др.

Таким образом, туризм в Брестской области развивается, располагает разнообразными направлениями в данной сфере, что позволяет осуществлять туристическую деятельность с отечественными и зарубежными туристами.

Литература

1. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://brest-region.gov.by/index.php/component/content/article/76-oblast/obshchestvo/k-edinomu-dnyu-informirovaniya/1057-mart-brestchina-turisticheskaya-chem-privlekatelna-brestskaya-oblast-dlya-turistov>. – Дата доступа: 10.11.2020.

Актуальность развития агротуризма в Беларуси

*Радкевич Е. А., студ. II к. БГУФК,
науч. рук. Юзофатова О. В.*

Среди множества видов туризма агротуризм является одним из самых привлекательных и активно развивающихся вариантов отдыха в Беларуси. Такое направление туризма быстро получило признание общественности в большинстве европейских стран, но, к сожалению, в Беларуси этот вид отдыха находится на начальной стадии развития. Однако отдых в сельской местности вызывает большой интерес как у жителей нашей республики, так и у иностранных граждан. Интерес со стороны иностранных туристов к отдыху в агроусадебках объясняется необходимостью смены обстановки и желанием погрузиться в настоящий сельский быт. Несмотря на то, что сфера агротуризма способствует общему развитию страны, существует и ряд проблем, с которыми сталкиваются не только субъекты агротуризма, но и государство, которое осуществляет контроль за данной отраслью. Из вышесказанного можно определить цель данного исследования – выявление существующих проблем и пути их устранения.

Рассмотрим проблемы развития агротуризма на территории Республики Беларусь, которые имеются на сегодняшний день. Основной проблемой является недостаточный уровень развития информационных технологий. Если повысить этот уровень, то их применение позволит сделать рынок агротуризма гораздо крупнее. Ведь с помощью таких технологий агроусадебки формируют для себя потребительский рынок, размещают рекламу в средствах массовой информации, а также в мировой сети. Также стоит учитывать, что реестр агроусадоб рассчитан на ограниченный круг потребителей. Комплектование рынка агроуслуг затрудняется или даже почти невозможно